

10起涉民生等领域谣言案公布

《北京晚报》消息 3月10日,公安部网安局公布“开学第一天小学倒闭”等10起涉民生等领域谣言案件,涉案相关造谣传谣人员均已依法追究法律责任。

王某照编造传播“开学第一天小学倒闭”谣言案。公安网安部门查明,王某照带其侄子上学时发现学校大门暂时未开,遂在某社交平台发布“开学第一天小学倒闭”视频,造成谣言传播扩散,产生不良社会影响。

吴某课等人编造传播“手机NFC被隔空盗刷”谣言案。公安网安部门查明,吴某课等3人为吸粉引流,在多个社交平台发布视频,内容为某人因手机开通碰一碰支付功能,导致被他人利用POS机隔空盗刷,后又虚构报警找到嫌疑人并追赃挽损的内容。该谣言引发群众对手机隔空盗刷造成资金损失的恐慌,扰乱公共秩序。

朱某宏编造传播“运城市闻喜

县用病死猪做火腿”谣言案。公安网安部门查明,朱某宏为吸粉引流,在某短视频平台发布运城市闻喜县用病死猪做火腿的视频,造成谣言信息传播,严重扰乱公共秩序。

闫某编造传播“南阳部分县域小麦病毒大爆发”谣言案。公安网安部门查明,闫某为推销其所在公司农药产品,在网上编造并散布相关视频称“小麦大面积发黄,是病毒病大爆发”等,造成当地群众恐慌,扰乱公共秩序。

段某等人编造传播“四川自贡一男子杀害父母妻儿后跳楼”谣言案。公安网安部门查明,段某等7人在某短视频平台发布“四川自贡一男子杀害父母妻儿后跳楼”的虚假警情,引发传播,造成不良社会影响,扰乱公共秩序。

警方提示,互联网并非法外之地。请网民遵守法律法规,不造谣、不传谣、不信谣,自觉抵制网络谣言。

(林 靖)

中国风街舞点燃巴黎,“小孩哥”啥来头?



两位10岁出头的“小孩哥”,在法国巴黎赢下一众街舞“大神”的事,最近霸榜许多平台。

2月15日,在武汉进行的Juste Debout世界街舞中国区决赛中,第一次组队的12岁的符隽熙和10岁的宋皓铭战胜众多国内对手,夺得Hip-Hop(嘻哈)项目冠军,获得代表中国参加全球总决赛的资格。10多天后,北京时间3月3日凌晨,在法国巴黎举行的2025 Juste Debout世界街舞总决赛上,符隽熙和宋皓铭以少年组合身份,在Hip-Hop这项没有年龄限制的项目中,以融合中国传统武术的舞步引爆赛场,连续战胜两对外国组合闯入4强,创下中国选手在该项赛事中的历史最佳成绩。

一身中国红,拱手作揖,“先礼后兵”的开场和随后融入的醉拳、太极、叶问蹲等功夫元素,让街舞一下子就有了中国味道,他们在舞台上挥动国旗的超燃庆祝,把“自信”二字进一步放大。

符隽熙和宋皓铭是青少年街舞国家队成员,两人分别来自广西南宁和江苏昆山,聚在一起的时间很短。这次在巴黎参赛前,合练时间还不到7天,他们的默契合作源于多年的舞蹈功底。

符隽熙5岁半时学习街舞,宋皓铭则在3岁时就开始练习,家人的支持是他们坚持下去的后盾。

符隽熙的妈妈贾秋妍说,学习街舞让孩子从小就学会了规划时间,每天在完成学习任务之余,几乎都有两三个小时的练舞时间。孩子们的努力让贾秋妍感动,“你会感觉到他们一直在坚定做好自己,并用他们的方式向世界讲述内心的故事”。

南宁市新阳路小学校长孟琳告诉记者,符隽熙学习成绩优异,在学习街舞中获得的成就感让他在学习上也更加主动、自信,好成绩也给了他更多练舞机会。

苏州昆山柏庐实验小学五年级学生宋皓铭从小就有一个梦想,有一天能站在最大的舞台上,让全世界的人都知道他来自中国,用自己的方式把中国文化告诉所有人。他在3岁时偶然看到街舞视频,从此便与街舞结下不解之缘。练习街舞7年多,他把热爱融入了生活,经常为了一个动作苦练上百遍,膝盖被磕出淤青是常有的事。

即使经常请假外出参加比赛,宋皓铭的学习成绩一直保持前列。在宋皓铭家人眼中,跳街舞不仅没有影响他学习,反而促使他更自律。

宋皓铭说:“我想让全世界看到,中国的街舞不只是模仿,更有自己的灵魂。”

比赛结束后,符隽熙和宋皓铭分别回到学校,回归正常的学习生活,但他们并未停止创新的脚步,将舞狮、变脸、戏剧等元素融入街舞,是他们接下来的计划。

(据新华社报道)



植树添新绿

3月10日,在山东省滨州市博兴县城东街道中心幼儿园,小朋友和家长一起给刚刚种植的树苗浇水。植树节来临前,各地开展植树活动,为大自然增添新绿。

(据新华社报道)

菲律宾前总统杜特尔特被拘留

新华社消息 菲律宾总统府新闻办公室3月11日发表声明说,前总统杜特尔特当天从境外返回抵达马尼拉后被警方拘留。

声明说,杜特尔特于当地时间9时20分许乘坐航班抵达马尼拉后,有关方面向杜特尔特出示了国际刑事法院的逮捕令。杜特尔特接受了政府方面的医疗检查,他身体状况良好,“目前已被当局拘留”。

声明说,国际刑警组织驻马尼拉办事处是当天上午早些时候收到国际刑事法院逮捕令的。

杜特尔特对被拘留提出质疑。

杜特尔特在由家属11日发布的一段视频中质问:“我犯了什么罪?……我被带到这里不是出于自愿,而是别人的意愿。”

曾在杜特尔特担任总统期间担任其法律助理和发言人的萨尔瓦多·帕内洛在一份声明中说,有关逮捕令来自于“站不住脚的源头”,国际刑事法院在菲律宾没有司法管辖权。

菲律宾于2019年正式退出国际刑事法院。

杜特尔特担任菲律宾总统期间发起反毒战争,在菲律宾国内外引发高度关注。(张怡晟 聂晓阳)